
7 ΝΟΕΜΒΡΗ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΕΝΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ
ΠΑΝΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΞΕΣΗΚΩΜΟΥ

Όσα χρόνια και να περάσουν, όσες κυβερνήσεις κι αν αλλάξουν η κατάσταση στα σχολεία μας παραμένει
ίδια κι απαράλλαχτη. Η επίθεση στην Παιδεία συνεχίζεται, η υποχρηματοδότηση εντείνεται, η γνώση που
παίρνουμε στην καλύτερη δεν μας αρκεί, ενώ στη χειρότερη ενισχύει μισαλλόδοξες, θεοκρατικές,
ρατσιστικές και φασιστικές αντιλήψεις, ενώ η ανάγκη μας για μόρφωσή θυσιάζεται στο βωμό των κερδών
της αγοράς.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ ακολουθεί πιστά τις πολιτικές της ΕΕ, των μνημονίων και των αντεργατικών
πολιτικών, ακριβώς με τον ίδιο τρόπο με τον οποίο τις υλοποιούσαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις.
Έτσι λοιπόν συνεχίζουν να διαλύουν κάθε έννοια «δημόσιας» και «δωρεάν» παιδείας, οι γονείς μας
συνεχίζουν να πληρώνουν για τα φροντιστήριά μας την ίδια ώρα που η κυβέρνηση και η ΕΕ έχουν
αποφασίσει να τσακίσουν το μέλλον μας και να μας καταδικάσουν να γίνουμε η γενιά της ανεργίας, της
μαύρης – ελαστικής εργασίας και της μετανάστευσης.

Οι αλλαγές που επιχειρεί να φέρει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με το νέο νόμο πλαίσιο για την Παιδεία θα
σαρώσει κάθε δικαίωμά μας στη μόρφωση και στην ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον. Τα πορίσματα των
συζητήσεών τους αποδεικνύουν ότι θέλουν να φτιάξουν ένα νέο σχολείο στο οποίο κουμάντο θα κάνουν οι
αγορές και τα κέρδη των επιχειρήσεων και όχι οι δικές μας ανάγκες.

Βασική κατεύθυνση θα είναι το σχέδιο της ΕΕ να αναποδογυρίσουν τα ποσοστά των μαθητών που
σπουδάζουν στα Γενικά Λύκεια σε σχέση με την Τεχνική Εκπαίδευση, έτσι ώστε να καταφέρουν να
στείλουν το 70% των μαθητών στην Τεχνική Εκπαίδευση (δημόσια ή ιδιωτική) και μόνο ένα 30% των
μαθητών να πηγαίνει στο νέο Λύκειο των «λίγων». Ενισχύοντας την Τεχνική Εκπαίδευση και επιβάλλοντας
σε αυτή το θεσμό της Μαθητείας, με τον οποίο θα υποχρεούμαστε να δουλεύουμε ένα χρόνο σε
επιχειρήσεις για να πάρουμε το πτυχίο ειδίκευσης, θέλουν να μας κάνουν τους σκλάβους σε ένα σύγχρονο
σκλαβοπάζαρο των επιχειρήσεων. Θέλουν εμείς να δουλεύουμε σχεδόν τζάμπα για το κεφάλαιο, χωρίς
δικαιώματα και μάλιστα να μας κοροϊδεύουν ότι αυτό είναι απαραίτητο κομμάτι της εκπαίδευσής μας,
ενώ έτσι θα λυθεί και το πρόβλημα της ανεργίας…

Και πώς θα καταφέρουν να στείλουν την πλειοψηφία των μαθητών στην Τεχνική Εκπαίδευση; Στη λύση
αυτού του προβλήματος δεν είχαν ιδιαίτερη φαντασία φαίνεται και είπαν να ξαναφέρουν το
ξαναδοκιμασμένο σχέδιο της Τράπεζας Θεμάτων.

Τι κι αν ήταν εξόφθαλμοι οι ταξικοί αποκλεισμοί με την τράπεζα θεμάτων, όπως είχε αποδείξει η διαφορά
των επιτυχόντων σε πλούσιες περιοχές όπως το Κολωνάκι και σε λαϊκές γειτονιές όπως το Περιστέρι. Τι
κι αν το μαθητικό κίνημα έδωσε αγώνες και έκανε μαζικές κινητοποιήσει για να καταργηθεί η Τράπεζα
Θεμάτων. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ έχει ανάγκη να μας βάλει ταξικά εμπόδια για να μην περνάμε οι
περισσότεροι πλέον ούτε στο Λύκειο, αλλά ούτε και στο Πανεπιστήμιο και γι’ αυτό επιχειρεί να κάνει τις
τάξεις μας σύγχρονα εξεταστικά κάτεργα, απ’ τα οποία θα απελευθερώνεται μόνο όποιος έχει οικογένεια
με πιο φουσκωμένο πορτοφόλι.

Αλλά ακόμα και για τους λίγους που θα καταφέρνουν να περάσουν στο νέο Λύκειο δεν τους περιμένει ένα
πιο άνετο μέλλον. Αντίθετα θα μπουν σε ένα συνεχές κυνήγι προσόντων για να βελτιώσουν τον ατομικό
τους φάκελο. Θα συλλέγουν σκόρπιες γνώσεις, αλλά έτσι θα τους στερήσουν το δικαίωμα της συνολικής
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γνώσης και μόρφωσης.

Η δική μας απάντηση: Οργάνωση – Συντονισμός – Αγώνας

Απέναντι στην επίθεση κυβέρνησης – ΕΕ το μαθητικό κίνημα δεν θα μείνει με σταυρωμένα τα χέρια. Οι
μαθητές μαζί με τους φοιτητές πάντα βγαίναμε στο δρόμο του αγώνα για να επιβάλλουμε τις ανάγκες
μας για Μόρφωση – Εργασία – Ελευθερίες. Από την εξεγερμένη νεολαία του Πολυτεχνείου, τους
μαχητικούς αγώνες για την ανατροπή του νόμου Αρσένη, τον πανεκπαιδευτικό ξεσηκωμό το 2006-2007
για να επιβάλουμε η παιδεία να γίνει δημόσια και δωρεάν, την νεολαιίστικη εξέγερση του Δεκέμβρη του
2008 ενάντια σε αυτούς που δολοφονούν νέα παιδιά σαν κι εμάς, τον αγώνα για την ανατροπή του νόμου
Διαμαντοπούλου – Αρβανιτόπουλου για την Παιδεία το 2011, τις μαχητικές κινητοποιήσει για την
κατάργηση της Τράπεζας Θεμάτων και των ταξικών φραγμών, αλλά και με κάθε μικρό ή μεγάλο αγώνα
που έχει δώσει το μαθητικό κίνημα έχουμε αποδείξει ότι δεν σκύβουμε το κεφάλι. Μόνος δρόμος και πάλι
είναι ο αγώνας για να επιβάλλουμε τις ανάγκες μας για Μόρφωση – Εργασία – Ελευθερίες.

Ο Ανυπότακτος Μαθητής προσπαθεί να συμβάλει ώστε να ξαναβγούμε όλοι οι μαθητές στο δρόμο
μαχητικά. Ο Ανυπότακτος δημιουργήθηκε για να δώσει μορφή και λόγο στην αμφισβήτηση. Δρα
παρεμβαίνει  και αναπνέει μέσα στις μικρές και μεγάλες μάχες που καλούμαστε να δώσουμε καθημερινά.
Γιατί δεν μπορούσαμε να βλέπουμε το Σύστημα και την Κυβέρνηση να διαλύει τις ζωές και τα όνειρα μας
και εμείς να μένουμε άπραγοι. Καταλάβαμε ότι ο καθένας μόνος του δεν μπορεί να νικήσει και για αυτό
διαλέξαμε τον δρόμο της συλλογικής πάλης και ζωής.

Μπορεί να είμαστε ο καθένας διαφορετικός όμως μας ενώνουν πολλά. Μας ενώνει πρώτα απ’ όλα  η
ανάγκη να υπερασπιστούμε τις ζωές και τα όνειρα μας  να ζήσουμε σε έναν κόσμο καλύτερο. Μας ενώνει
η επιθυμία να ζήσουμε σε ένα κόσμο χωρίς πολέμους, φτώχια και εκμετάλλευση. Μας ενώνει το μίσος
ενάντια σε αυτό το σάπιο εκπαιδευτικό σύστημα , το μίσος ενάντια στου υπαίτιους την ανεργίας και της
εξαθλίωσης που βιώνουμε που είναι το Σύστημα με πρωταγωνιστές την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και την
Ε.Ε και όχι οι πρόσφυγες και οι μετανάστες όπως προσπαθούν να μας πείσουν.

Μας ενώνει το πείσμα να επιβάλλουμε Παιδεία και Σχολείο  για όλους και όχι για λίγους  και εκλεκτούς,
αντίστοιχο  των αναγκών μας . Οργανωθήκαμε για να μπορούμε να συζητάμε τα προβλήματα αλλά και να
βρίσκουμε λύσεις ,να παράγουμε πολιτική πρακτική και σχέδιο για το  μαθητικό κίνημα να αποτιμάμε και
να μαθαίνουμε από τα λάθη. Γιατί καταλάβαμε ότι απέναντι σε έναν καλά οργανωμένο εχθρό πρέπει να
οργανωθείς και εσύ, αν θες να είσαι επικίνδυνος απέναντι στο σύστημα αλλά και χρήσιμος και
αποτελεσματικός για το κίνημα και τις ανάγκες τις δικές μας, των από κάτω.

Σαν Ανυπότακτος δεν θεωρούμε ότι είμαστε το  Μαθητικό Κίνημα αλλά κομμάτι αυτού πεισμένο και
στοχοπροσηλωμένο στην ανασύσταση και ανασυγκρότησή του. Η εμπειρία των κινητοποιήσεων των
προηγούμενων χρόνων έδειξε ότι μόνο η από τα κάτω οργάνωση των μαθητών σε συντονιστικά σχολείων
τοπικά και κεντρικά μπορεί να φοβίσει το Υπουργείο και την κυβέρνηση.

Συντονιστικά με τα αιτήματα που θα μπορούν να ενώσουν όλα τα επιμέρους προβλήματα που
αντιμετωπίζουν τα σχολεία και να στοχεύσουν στην κοινή βάση τους που είναι το νέο λύκειο  η αντί-
εκπαιδευτική  πολιτική της κυβέρνησης και του Υπουργείου και ο νέος νόμος που φέρνουν.

Συντονιστικά που θα αποτελούν δίχτυ προστασίας απέναντι στους ’’αγανακτισμένους γονείς‘’, τους
διευθυντές και την αστυνομία. Που θα πάρουν απόφαση στο σήμερα για δυναμικές κινητοποιήσεις  ,
τοπικές πορείες  και καταλήψεις στα σχολεία και τα γραφεία της  δευτεροβάθμιας σε κάθε περιοχή. Θα 
συντονιστούν με τους καθηγητές και τους φοιτητές  με σκοπό την δημιουργία πανεκπαιδευτικού μετώπου
με κεντρική κινητοποίηση στο Υπουργείο Παιδείας όχι για να διαπραγματευτούμε  αλλά για να
επιβάλλουμε τις ανάγκες μας



ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΜΙΑ ΧΑΜΕΝΗ ΓΕΝΙΑ! ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ:

– Δημόσια και δωρεάν παιδεία χωρίς ταξικούς φραγμούς – Παιδεία για τις ανάγκες τις δικές μας και της
κοινωνίας, όχι για τα κέρδη του κεφαλαίου

– Ενιαίο δημόσιο δωρεάν δωδεκάχρονο σχολείο για όλους

– Άμεση αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για να καλύπτει τις ανάγκες μας για μόρφωση – Ούτε ένα
ευρώ απ’ την τσέπη μας για τις σπουδές μας – Η μόρφωση και το μέλλον μας δεν μπαίνουν στη λογική του
κέρδους και της ζημίας

– Κάλυψη των αναγκών μας για δωρεάν και δημόσια μεταφορά και σίτιση

– Κανένα κλείσιμο σχολείου, καμία κατάργηση – συγχώνευση τμήματος ,τομέων/ ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ ή
στις κατευθύνσεις και Ο.Π στα ΓΕΛ – Να αποσυρθούν τώρα οι σχετικές εγκύκλιοι του υπουργείου! Εμείς
επιλέγουμε τι θέλουμε να σπουδάσουμε, όχι οι ανάγκες της αγοράς

– Άμεση πρόσληψη καθηγητών για την κάλυψη όλων των κενών και ανέγερση νέων σχολείων για να
καλύπτουν όλους τους μαθητές – 20 μαθητές ανά τμήμα και 10 μαθητές για κάθε τμήμα κατεύθυνσης

– Όχι στο σκλαβοπάζαρο της μαθητείας. Όλη η γνώση στο σχολείο για όλους τους μαθητές

– Συνολική γνώση και μόρφωση – Όχι στην υπερεξειδίκευση και τον σύγχρονο σκοταδισμό που επιβάλλουν
οι ανάγκες της αγοράς

– Ελεύθερη πρόσβαση όλων στην εκπαίδευση, ανεξάρτητα από θρησκεία, φύλο, εθνικότητα – Καμία
γκετοποίηση/ περιθωριοποίηση των προσφύγων, άμεση ένταξη στα τμήματά μας

– Ανατροπή του νόμου Διαμαντοπούλου και όλων των αντιεκπαιδευτικών νόμων – Καμία σκέψη για νέο
νόμο – πλαίσιο Φίλη και την εφαρμογή των κατευθύνσεων της Επιτροπής Εθνικού Διαλόγου για την
παιδεία

– Εργασία με δικαιώματα και αξιοπρέπεια – Δεν θα γίνουμε η γενιά της ανεργίας, της ελαστικής και
μαύρης εργασίας και της μετανάστευσης

– Ανατροπή κυβέρνησης – ΕΕ

– Ανατροπή όλων των μνημονίων και των αντεργατικών – αντιλαϊκών πολιτικών

Καλούμε:

–          Όλους τους μαθητές σε ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ – ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΓΩΝΑ την Κυριακή 6/11 στην Εργατική
Λέσχη Περιστερίου(ΑΙΜ.ΒΕΑΚΗ 28) ώστε οριζόντια και αμεσοδημοκρατικά να συντονιστούμε με στόχο η
πορεία στις 7 Νοέμβρη να είναι η αρχή του αγώνα μας

–          Όλοι στις 7 Νοέμβρη στις 12 στα Προπύλαια στη μαθητική πορεία με καταλήψεις στα σχολεία

–          Κλιμάκωση της δράσης μας και συντονισμός με το φοιτητικό κίνημα και τους αγωνιζόμενους
καθηγητές
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